

“推动经济实现质的有效提升和量的合理增长” ——以习近平同志为核心的党中央引领2023年中国经济高质量发展扎实推进

2023年的中国经济发展历程，注定不平凡——
面对波谲云诡的国际政治经济环境和繁重艰巨的国内改革发展稳定任务，中国经济在爬坡过坎中前行，在攻坚克难中奋进。
“推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。”习近平总书记在党的二十大报告中鲜明指出。

科学指引，勇毅担当。今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年，是三年新冠疫情防控转段后经济恢复发展的一年。以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民，顶住外部压力、克服内部困难，着力扩大内需、优化结构、提振信心、防范化解风险，推动中国经济回升向好，沿着高质量发展航道笃定向前。



新华社发
金山网 今日镇江转载

许昆林在镇江京口区句容市开展“四下基层”时强调 创新基层治理强化民生保障推进共同富裕 让群众感受到主题教育带来的新气象新变化

学思想 强党性 重实践 建新功

本报讯(王拓)12月8日至9日，省长许昆林到镇江京口区、句容市开展“四下基层”。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育系列重要讲话精神，不断深化运用“四下基层”制度，走好新时代党的群众路线，坚定信念、坚守初心，强化基层治理和民生保障，扎实推进共同富裕，切实把主题教育抓出高质量好效果。

许昆林首先到京口区谏壁街道矛盾纠纷调处中心，察看台账记录和工作流程，了解法律顾问进社区、民间调解等情况，并接待了来访群众。针对群众反映的拖欠职工工资和欠缴社保问题，许昆林现场办公，与省有关部门和当地负责同志一起研究解决方案。他强调，要坚持和发展新时代“枫桥经

改什么？怎么改？小区居民最有发言权。要更加注重听民意、集民智，条件具备的努力一步到位、不留遗憾，把家园建设得更加美好。许昆林强调，街道社区是联系服务群众的第一线，要创新方式和手段，完善网格化管理、精细化服务、信息化支撑的基层治理平台，健全共建共治共享的社会治理制度，让群众在“家门口”“楼底下”享受优质服务。

在时代楷模赵亚夫的指导下，句容市天王镇戴庄村以“党支部+合作社+农户”蹚出了一条现代高效农业致富新路子。许昆林与赵亚夫深入交流，感谢他为推进乡村振兴、促进共同富裕作出的突出贡献。许昆林深有感触地说，农村基层党组织是群众致富的领头人，镇村党员干部要像赵老一样，坚持做给农民看、带着农民干，帮助农民销、实现农民富，用新技术、新业态拓宽农民增收致富渠道，用更多惠民生、暖民心、解民忧举措增强群众获得感幸福感安全感，把汗水洒在更广阔的

土地上，把成果留在更多的农民家。

调研期间，许昆林在京口区、句容市分别召开座谈会，了解主题教育开展情况。他强调，第二批主题教育在群众家门口开展，越到基层越要突出一个“实”字。要坚持把学习推广“四下基层”作为重要抓手，在理论学习上下实功、建强战斗堡垒，夯实基层基础，推动党的创新理论真正“飞入寻常百姓家”。在调查研究上出实招、察实情、听真话、取真经，实打实地发现问题、解决问题。在检视整改上求实效，上下联动、前后衔接、一体推进，整改不到位不罢休、群众不认可不收兵。在推动发展上创实绩，把扎实开展主题教育与全面完成今年目标任务、科学谋划明年各项工作紧密结合起来，以“走在前、做示范”的实干担当交出高质量发展优异答卷。

省政府秘书长吕德明参加。市委书记马明龙，市委常委、市委宣传部长、市委秘书长陈可可，市委常委、市委组织部部长张娟参加有关活动。

共同的思想基础是有力推动事业发展的前提条件。宣传思想文化战线的首要任务，就是要高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，用这一重要思想武装全党、教育人民、指导实践。贯彻落实全市宣传思想文化工作会议精神和各地各部门要坚持不懈用新时代党的创新理论凝心铸魂，统筹推进学习、研究、宣传工作，持续夯实全市人民团结奋斗的共同思想基础，更好地统一思想、统一意志、统一行动。

突出真懂真用抓理论学习。坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，在真学真懂真信真用上下功夫。要结合实际教育，认真落实党的创新理论学习教育计划，突出抓好领导干部、普通党员、青年学生等重点群体，引导大家真学真懂、真信真用，切实做到以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干。要持续加强对习近平文化思想的学习、研究、阐释，并自觉贯彻落实到宣传思想文化工作各方面和全过程，推动各项工作落地见效。

突出用心走心抓宣传普及。党的理论创新十分生动，党的创新理论的宣传也应该是生动的。要增强宣传普及的针对性实效性，统筹网上网下资源，聚焦热点难点问题，让理论宣传在主题上更贴近时代、在形式上更生动活泼、在情理上更直抵人心。培育“百姓名嘴”，更加注重用身边事阐述理论，用新媒体传播理论，把“高大上”的理论讲得接地气、沾土气、冒热气，真正让群众听得懂、听得进，让党的创新理论“飞入寻常百姓家”。

突出深化转化抓研究阐释。推进体系化学理化研究阐释，统筹用好全市理论研究成果，加强对研究方向、布局、重点的指导，加强对党的创新理论系统性、整体性研究，加强对其中原理性理论成果的研究，更好地为理论武装工作提供学理支撑。充分发挥江苏省习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心江苏大学理论研究中心和句容市实践调研基地，以及党校、在镇高校、社科研究机构等作用，多出高质量研究成果，为理论武装工作提供更强学理支撑。

伟大时代孕育伟大理论，伟大思想引领伟大征程。让我们紧紧围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，围绕贯彻党的二十大精神关于文化建设的战略部署和落实全国、全省、全市宣传思想文化工作会议要求，切实增强做好新时代新征程宣传思想文化工作的责任感使命感，举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象，全面建设社会主义文化强市，在江苏打造习近平文化思想的生动实践地、中华民族现代文明建设成果的重要展示地上创造镇江特色、展现镇江担当，为奋力谱写“强富美高”新镇江现代化建设新篇章提供强大思想文化支撑。

夯实团结奋斗的共同思想基础 论贯彻落实全市宣传思想文化工作会议精神

本报评论员

我市全力保障 市场重要民生 商品量足价稳

托稳「菜篮子」 织密「保供网」

陆雨亭 朱婕

小小“菜篮子”，装着大民生。今年以来，市发改委充分发挥价格调控牵头作用，凝聚合力全面做好重要民生商品保供稳价各项工作，全力托稳全市人民的“菜篮子”“米袋子”。截至11月底，全市价格调控实体网点累计销售总量超过140万公斤，平均让利幅度26%左右，减轻百姓“菜篮子”负担超290万元，全年蔬菜和猪肉价格保持相对低位运行。

今年以来，我市进一步压实“菜篮子”市长负责制，发挥市场价格调控保供稳价、兼顾应急的效用，开展价格调控实体网点建设改革工作，提高重要民生商品保供稳价和抵御风险能力。

市发改委副主任孙嘉嘉介绍，依托市区16家价格调控实体网点，发改部门全力推进平价农副产品惠民销售工作，“各实体网点坚持每天至少13个蔬菜品种低于市场均价15%让利销售，并且新增猪肉、大米和食用油3个品种，以低于市场均价5%的幅度进行惠民销售，让百姓的“菜篮子”越拎越轻。”

万方超市四牌楼网点在平价蔬菜专区推出了“2元平价蔬菜组合包”，较零售价格平均让利幅度超过25%。“便宜又新鲜！”装满菜篮子的市民张女士开心地说。

产量丰，价格稳。农产品市场保供稳价的关键在于保生产、保源头、保流通。根据《镇江市2023年价格调控目标责任制实施方案》任务要求，我市增强“菜篮子”商品自给能力。（下转2版）

天奈：三度获奖，厚积薄发的“碳”路先锋 ——“强信心 敢创新”梦溪奖获奖企业巡礼四

本报记者 陈志奎
本报通讯员 许开飞 许定星

三度荣获梦溪奖，江苏天奈科技股份有限公司已是镇江科技创新领域获奖榜单上的常客。

12年一个轮回，一条清晰的时间轴勾勒出天奈独步科技前沿的奋进足迹，也描摹出天奈屡创第一的豪情与胆识。

2011年，在镇江一块26亩的土地上，天奈开启了国内首家碳纳米管商业化的创业之旅。

2012年，天奈建成第一条生产线，

打破海外对高端导电剂的长期垄断。

2015年，历经4年沉潜，天奈扭亏为盈，在坚守中迎来新能源行业发展的春天。

2019年，天奈在科创板上市，继续保持行业第一。

如今，一骑绝尘的天奈在创新的道路上勇猛精进，牢牢巩固和扩大了在碳纳米管领域的领先优势。

第一个吃“螃蟹”，天奈独树一帜。传统电池中常见的导电材料炭黑工业应用已有上百年的历史，但作为全新的纳米材料，碳纳米管的发现迄今不过30余年。碳纳米管替代炭黑，迈向商用坦途，其实是一个漫长的过程。

碳纳米管根据管壁层数可分为单壁碳纳米管和双壁碳纳米管。该公司总经理办公室主任孙敏表示，单壁碳纳米管是指管壁层数为1的碳纳米管，与常见多壁碳纳米管相比，单壁碳纳米管管径比大、导电性要强十倍以上。目前国际上仅有极少数厂商实现单壁碳纳米管规模化生产。

在天奈，技术的天堑已经跨越。突破单壁碳纳米管规模化生产技术壁垒，天奈将在国内首次实现单壁碳纳米管的产业化。（下转2版）



初冬美景入画来

时入初冬，秋风萧瑟，层林尽染，镇江处处呈现出一派色彩斑斓的景象。 石小刚 徐丹霞 韩有亮 陆瑞玉 朱武江 摄影报道

以新技术破题乡村振兴 以新媒体新渠道助力富民 姚桥镇：“新农人”绘就强村富民金色画卷

本报记者 张琼霞 本报通讯员 吴倩

和面、称重、包馅、拍饼、烙饼、冷却、包装……日前，在镇江经济开发区姚桥镇石桥村原传达室改装的操作间内，9位师傅各司其职，很快一盒包装好的白玉饼新鲜出炉，通过冷链运输，次日便可到达江浙皖沪。

作为东乡特产，关于白玉饼的记载

记录可追溯到宋代。每年中秋，镇江东乡人都会烙饼、寓意团圆饼。借助网络，让代际相传的乡愁美味从石桥走向周边地区，这也是石桥村党总支书记朱海燕上任后开辟的一条乡村振兴新路径。

朱海燕是土生土长的石桥人，2007年入职石桥村村委会以来，先后负责妇女、财务、党建等工作，2016年成为石桥村党总支书记。

“作为一名长期在乡村工作的基层人员，如何因地制宜实现乡村振兴，一直是我想的方向。”朱海燕说，与周边村相比，石桥村村集体土地资源和房屋资源相对缺少，她一直在谋划投资少、有产出、具备资金稳定性的致富路。通过走访乡贤、各自自然村负责人、党员代表等人员，村里最后决定由东乡特产白玉饼“试水”农产品网上销售。（下转2版）

共赴文明之约 共享美好家园

冬日里的一抹暖阳

她们是高墙内的守光者—— 8名藏蓝巾帼情暖化“坚冰”

王琦 翟进

11月30日下午，镇江市女子看守所所长小霞（化名）手捧一封信，激动得眼眶泛泪花。“他们给我写信了，家里人没有忘记我！”见此情景，站在她身旁的女子看守所管教女警徐和平宽慰道：“别多想，家人还是惦记你的。”

一封迟到的信，重新升腾起在押人员心头的暖。

30多岁的小霞因贩卖毒品案，被判死刑。羁押在看守所的这3年多时间里，她时刻挂念着老家的一双儿女。每年的家书，成为她唯一的盼头。然而今年，家里的信断了，直到国庆节都没盼来。为此，小霞的情绪波动越来越大，拒绝进食和沟通，态度十分消极。细心的徐和平发现原因后，主动与办案单位沟通，辗转查询原因。经多次联系，小霞的家人终于坦露心结，小霞犯的是重罪，孩子渐渐长大，害怕给孩子带来不好的影响。徐和平耐心沟通，在表达希望通过对亲情感化促使小霞改过自新的想法后，最终取得了小霞家人的理解。

“用情唤醒，用心温暖。改造人的思想从来不是一件简单的事，我们不放弃任何一名在押人员。”市女子看守所所长王芹说。

徐和平为小霞的家信跑前跑后，让她有了“被在意”的温暖，这块“坚冰”渐渐融化。当徐和平把家人的来信拿到小霞面前时，小霞再也绷不住

了，和徐和平谈了近2个小时，后悔自己之前自暴自弃的行为，对不起看守所各位民警长期以来的教育和关心，原本抱着被判死刑、人生无望的态度，现今有了悔罪改过自新的正念。她彻底端正改造心态，积极配合民警，表示要弃恶从善，并主动提供相关涉案线索。

“法律她来讲，守护一束光。大家好，我是巾帼守光宣讲团成员、镇江市女子看守所民警……”这是“法律她说”普法短视频的开场白。今年7月起，女子看守所政委王珏组织8名女警成立了巾帼守光宣讲团，依托“平安镇江”微信视频号公众号，通过情景再现、在押人员自述犯罪手段、民警出镜宣讲等形式普法。截至目前，普法视频全网浏览量超5万次。

与此同时，市女子看守所参与打造“莲·镇”警示教育品牌，通过到看守所实地“沉浸式”参观，搭建党员教育特色平台，开展廉政警示教育专题教育9批300余人次；围绕预防校园欺凌、守护校园安全、预防未成年人犯罪等主题，主动走进中小学开展关爱活动，惠及未成年人近500人。

忠诚履职、无私奉献，是这支藏蓝巾帼队伍的本色。市女子看守所先后涌现出市第三届“最美警察”王芹、市“三八红旗手”王珏、“江苏青年岗位能手”蔡辰明、市“十佳女警”徐和平等一批优秀女警代表。她们用坚定的信念和无悔的忠诚，为建设平安镇江、维护社会稳定贡献自己的力量。